Les complexes : addition, multiplication, division, conjugaison

1) Donner la forme algébrique des complexes suivants :
4(1-)+2-3i  (2—-4)2+4) (2-)@B+4)0B-19)  (2+0)°
a) Calculer i2, i3, i, i°, et donner une forme générale pour i" pour n € N*.
b) Calculer 14 i+ >+ ---+4', puis plus généralement 1+ i+ i> + - - - + 4", pour n € N*.

2) (
(

)
)
3) (a) Soit a et b deux réels. Calculer (a + ib) (a — ib).
(b)
)

b) Comment trouver la forme algébrique de i ?
a-+1i
(¢) Donner la forme algébrique des complexes suivants :
1 1 14 i(2—1)
3+ 2 1 1—2 -3+

4) Si a + ib est la forme algébrique du complexe z, om)elle conjugué de z et on note Z le
complexe d’écriture algébrique a — ¢b. Par exemple, 2 — 3i = 2 + 3i.
(a) Montrer que z + 2/ = Z+Z' et que 2.2 = Z.Z". Que peut-on dire de 27 ? De 1/z ?
(b) Déterminer les conjugués des complexes suivants :
1—44
2—31

i(1—4) (144)?

(c) Fairele TD 1 p.331.
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2) (a) Calculer 7%, i, i*, i°, et donner une forme générale pour i" pour n € N*.
(b) Calculer 144 + 4% 4 --- + ', puis plus généralement 144 + 4% 4 --- + ", pour n € N*.
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(b) Comment trouver la forme algébrique de — 7
a+ b
(c¢) Donner la forme algébrique des complexes suivants :
1 1 141 i(2—1)°
3+ 2t 7 1—2¢ —341

4) Si a + ib est la forme algébrique du complexe z, on appelle conjugué de z et on note z le
complexe d’écriture algébrique a — ib. Par exemple, 2 — 31 = 2 + 3.
(a) Montrer que z + 2/ = Z + 7' et que z.2/ = Z.Z. Que peut-on dire de 27 ? De 1/z ?
(b) Déterminer les conjugués des complexes suivants :
1—44
2—3

i(1—i)  (1+4)°

(c) Faire le TD 1 p.331.



